

鸡尾酒排序

搜索暴涨股

□文铮

面对股市纷繁复杂此起彼伏波动的各种类型股票，投资者难以从中快速准确地选择最优暴涨潜力股票买进，只能是随机变动追涨杀跌，最终投资收益差强人意，难以取得令人满意的丰厚回报。采用鸡尾酒排序（Cocktail sort，又称双向冒泡排序，振动筛选排序）能够快速将同行业股票的价格从低到高，然后从高到低进行交替排序，来挑选出可能暴涨的个股。

具体操作办法是，在同行业板块股价数据集排序算法中，进行前两个元素比较，如果第一个大于第二个，它们互换。不断地继续这样做，对每对相邻元素的高低按照梯度渐次排列顺序，最后产生从底部到顶部，然后从顶部到底部的梯度顺序。简单来说，就是最先暴涨翻倍的龙头股价格将会成为高度标杆，与它股价较为接近的一系列同行业板块股票价格将会产生最低价底部交替相邻元素比较，最接近龙头股价格和行业暴涨特性的股票将会在新一轮波动中发生强劲暴涨，然后这个新暴涨的股票价格将会再次与股价最低的同行业板块股票进行比较，又产生新的相邻价格元素比较，产生又一次新的股票互换，第三次新的暴涨股票产生。

在股市历史上这样的股价互换的暴涨股最著名的就是影视传媒板块股票和手游行业板块。2012年12月月度涨幅最高的股票是光线传媒，因为电影《泰囧》票房爆发创最高纪录收入而暴涨，月度收盘价34.99元，暴涨74.16%，同行业的过往龙头股华谊兄弟却显得萎靡不振，整个12月仅上涨10%，收盘价14.25元，投资者并没有注意到这个股价差距被拉开到极其宽广的地步。按照鸡尾酒排序算法，如果投资者对华谊兄弟进行大笔投资买进，将会在2013年看到华谊兄弟大放光彩疯狂暴涨573%，光线传媒仅仅上涨259%。

相同的例子还出现在手游行业板块，掌趣科技在2013年2月率先暴涨53.8%，月度收盘价报收35.16元，同行业板块股票中青宝2月份仅上涨8.35%，月度收盘价报收12.06元，股价差距超过2倍。随后掌趣科技连续每个月都是高歌猛进，7月份停牌进行资产重组，中青宝从5月份开始暴涨，最终上涨800%结束，远超掌趣科技458%的涨幅。

上海自贸区板块最先是由华贸物流，上海物贸和陆家嘴，外高桥，浦东金桥开始分第一第二阶段暴涨，到第三阶段则是由这个板块股价最低的东方明珠和新华社传媒互换结束上涨行情，投资者即使是完全错过自贸区板块前两波暴涨股票，但是到第三次暴涨可以利用股价高低排序快速选择买进这两只暴涨股，至少获利50%以上。

总结历史上每一次的暴涨龙头股，其身上所刻印的信息和股价元素可以为投资者带来未来启示录，利用鸡尾酒排序可以快速选择最佳潜力股组合买进，从而达到获取最优厚回报的预期，减少盲目投资失败亏损的痛苦。

任何最先暴涨的龙头股其投射的价格和行业信息足以反映市场潜在的未知元素，包括投资者对于未来不可预知的变动因素，而这些因素已经被暴涨龙头股自身信息量全部覆盖。

国务院发展研究中心课题组提出的“383方案”改革设想，重点提到金改、土改、油改三个方案，其中只有潜在恒信是这三个重点行业当中暴涨的股票，油气改革也是国企占绝对垄断的行业，参考今年股市资产重组并购和再融资的千亿资金规模和影视传媒手游的巨资并购，油气改革可能将会采用从三家国企分割石油项目提供给民营企业参与投资或合营，开放石油领域投资，股市相关石油勘探开发企业将会利用快速再融资来进行大规模并购扩展产业活动，这将会产生类似于掌趣科技和华谊兄弟的并购暴涨路径，因此关注石油勘探开发企业股票将会是2014年投资者持续不断的重要工作。

国研中心在蓄积长期调研深思熟虑后提出“383改革”方案是具有重大前瞻性的方案。由于当天是周六，股市休市，投资者无法买进，但是到了周一开盘，被鸡尾酒排序方式包围的油气改革股票全部上涨，反应慢一拍的投资者仍然可以买进相关股票获利，得益于鸡尾酒排序算法的快速选择方式，投资者将会最大限度获取潜在恒信带来的潜力股收益。

征 稿

本版邮箱：

qiu212345@sina.com

这是一个草根的乐园、草根的舞台，欢迎投资者踊跃投稿。

《掘金之旅》讲述投资者寻找好股票的心路历程，投资者可以用自己的语言描述获得股票“黑马”的过程，与其他投资者分享获利经验。《股市泛舟》让投资者讲述自己的炒股故事、炒股经验，也可以谈谈炒股中的心得体会。来稿尽量以电邮形式，注明作者及联系地址。

地址：北京市西城区宣武门西大街甲97号中国证券报周末版《草根观察》

邮编：100031

一周看点

千亿解禁来袭

重点板块藏掘金良机

11月A股市场将迎来一波解禁小高潮，有77家公司限售股解禁，解禁股数共计122.36亿股，解禁市值达1075.39亿元。本期《一周看点》特收集相关博文，看看诸位博主观点：面对如此巨大的解禁压力，后市操作会注意哪些问题。

中小板公司是“主角”

blog.eastmoney.com/zxh463008709/blog_180494521.html

重点板块蕴藏掘金良机

密切关注二线蓝筹 11月，A股市场将迎来一波解禁小高潮，有77家公司限售股解禁，解禁股数共计122.36亿股，解禁市值达1075.39亿元，环比10月增加31.45%。

11月逾千亿元的解禁市值“空袭”A股，投资者需密切关注限售股解禁的上市公司在二级市场上的盘面抛压情况，目前估值较高的中小板和创业板公司可能抛压更重。 [笑问天](http://blog.sina.com.cn/s/blog_6a0650000101ehy4.html)

警惕前期涨幅较大个股 本月限售股解禁数量及解禁市值中，中小板公司将成为绝对的“主角”。年底资金压力上升，应警惕前期涨幅较大的个股，留意前期滞涨、业绩具备成长性的个股。

今年以来，二级市场上中小板的走势较为强劲，年初至今累计上涨23.59%，表现虽然不及创业板，但远好于同期上证A股12.21%的涨幅。个股方面，今年以来也有北纬通信、江苏宏宝等40只个股涨幅超100%；老板电器、大康牧业等80只个股实现50%以上的涨幅。值得关注的是，老板电器、大康牧业、科林环保等7只年内涨幅较大的个股均在本月解禁。

目前市场流动性以收缩为主、加上临近年底资金回流等节点因素影响，资金面压力有所上升，需要注意年内股价涨幅较大公司的减持风险。投资者可从上市公司三季度财务报表分析货币资金与短期借款的关系，若短期借款过多，或面临更大的获利减持压力。11月市场处于震荡调整当中，加上市场存在诸多不确定性因素，有待进一步观察。但中小板后市或分化加剧，前期滞涨、业绩具备成长性的个股仍有机会，同时警惕前期涨幅较大的个股。

随波逐流 http://blog.sina.com.cn/s/blog_6e3fa4c90102e1g8.html

blog.eastmoney.com/zxh463008709/blog_180494521.html

密切关注二线蓝筹

随着题材股不断上涨，风险累积加剧，如果政策落地不及预期，将快速杀跌，不宜过度追涨。当前股市的脆弱在几次传闻中尽显无遗，一有风吹草动，股指便大跌，尤其是前期热炒的概念股，跌幅更大。这说明，当前市场还缺乏系统性走强的基础；投资者心态不稳；缺乏业绩支撑的纯概念炒作，面临较大风险。这是当前的市况，投资者必须有足够的认识。未来小盘股高位可能仍有反复，但市场风格转换的大趋势不会发生变化，投资者在当前应把握好节奏轮动，借主力调仓换股之机，积极布局热点板块个股机会。

建议投资者继续密切关注主板市场业绩不错的二线蓝筹股未来可能出现的投资机会。建议投资者近期适当关注银行、保险、券商以及保障房等金融行业的投资机会，同时可适当关注煤炭、有色金属、酒类股等行业可能出现的补涨机会。激进的投资者建议继续逢高减磅前期涨幅较大的中小盘个股，做好调仓换股的准备。

[后知后觉](http://blog.eastmoney.com/dafa668/blog_121204519.html)

http://blog.eastmoney.com/dafa668/blog_121204519.html

改革预期再成炒作主题

随着蓝筹调整，市场风格再度切换，题材股凭借短期大幅调整之后技术面超跌的优势，再次出现逆势上涨的走势。

其中表现抢眼的板块主要集中在

油改、互联网、通信以及部分土改等

板块。尤其是随着三中全会的临近，

有关改革预期再次成为各方关注重

点，因此，前期强势题材股，尤其改革

预期强烈的板块再度受到资金的关

注，其中存在提前炒作三中全会预期



漫画/木楠

了大盘的风格转换，市场重心开始向具有估值优势的蓝筹股中流动，不过

真正决定趋势的还是改革措施的具

体内容。在三中全会召开前的最后

一个交易周，预计相关政策导向的板

块个股仍有表现空间，建议投资者多加

关注以国企改革为目标的政策导向

的相关受益板块，继续回避短期涨幅

较大但无业绩支撑的概念炒作。

顺势而为

http://blog.eastmoney.com/dafa668/blog_121204519.html

改革预期再成炒作主题

随着蓝筹调整，市场风格再度切换，题

材股凭借短期大幅调整之后技术面超

跌的优势，再次出现逆势上涨的走

势。其中表现抢眼的板块主要集中在

油改、互联网、通信以及部分土改等

板块。尤其是随着三中全会的临近，

有关改革预期再次成为各方关注重

点，因此，前期强势题材股，尤其改革

预期强烈的板块再度受到资金的关

注，其中存在提前炒作三中全会预期

的效应。油改概念近期持续飙升，成

为继自贸、土改、民营银行之后第四

大炒作题材。

但当前仍不宜盲目乐观，后市随着

解禁潮再次来临，一切都存在较大的变

数，暂以反弹看待，该类板块快进快出

为宜。而对于蓝筹板块来讲，维稳要求

下，依然离不开如银行等金融股的配

合，在打破短暂平衡后，需一鼓作气

突破近期整理平台，为后期企稳打下

坚实基础。围绕有关改革仍将成

为市场主要挖掘的对象，重点留意

前期市场焦点，如丝绸之路、土改、

油改等改革以及政策扶持预期较为强

烈的主题。

[Laakp](http://blog.cs.com.cn/a/01010006995800D5C75FBCEF.html)

<http://blog.cs.com.cn/a/01010004F3E600D5D870C6AF.html>

httm

谨慎操作 重点防御

短期侧重防御 未来两种操作策

略：第一，大资金为明年而布局；第

二，短线市场来说，由于很多资金仍

以上博文由中证网博主版主倪伟提供

本栏文章均源自博客，内容不代

表本报观点。如有稿费及涉文事宜，

请与本版编辑联系。

财经微博关键词

鸡蛋期货

幸福的马姐：作为国内首个生鲜类期货品种，本周五挂牌交易的鸡蛋期货具有里程碑意义。我国是鸡蛋生产和消费大国，但贸易量占比偏低，而且饲养企业一直难以规模化。鸡蛋期货的推出，有助于推动鸡蛋产业的标准化和规模化升级和发展。

李霞：因鸡蛋难以实现直销，国内形成了鲜明的主产区和主销区。从养殖场到终端市场一般要经过四五个环节，而鸡蛋的定价权95%掌握在经销商手中。鸡蛋期货的上市能引导大型生产企业进行参与，未来可以提高生产企业的定价权，使定价机制更为完善与合理。

老钱庄：鸡蛋交易作为鲜活产品交易首次被纳入期货交易市场。对市场来说是个利好消息，显示了国家对于期货市场的开放力度正逐步加大。但是也要注意鲜活产品在仓储、运输等相关方面的配套措施的跟进，避免出现买得起卖但配不起的尴尬局面。

民营银行

御金言：利率市场化，服务差异化是大势所趋，放开银行垄断的目的是激活市场活力，把钱放在应该放的地方，有用的地方。大家看到的改变，是银行经营模式的改变，不是几年前的吸血模式，而是真正的反吸血模式。

郭勇：随着民营银行的放开，未来银行倒闭是一件正常的事情，但即使有民资撤出，其他的民资又会进来，最终也会出现在竞争中脱颖而出的民营银行。关键是把银行公众利益受损和银行自身的利益分隔屏蔽，那么建立存款保险制度和宏观审慎监管体系就非常重要的。

新三板扩围

登新：新三板是我国资本市场改革大亮点，可以为中小企业尤其高科技、高生产企业提供在场外融资的宽阔空间，弥补IPO过度的压力，或者形成和场内市场的互补，这是一个非常好的扩张直接融资的平台。随着新三板扩容细则及配套政策的相继落地，创投和券商股的估值会先于业绩快速攀升。

晓明：A股最大的问题就是控制上市公司家数，使得股票成为稀缺资源。资金无限进，股票一点点放，股价能不高吗？对投资者最有效的保护，不是人人都买好股票”，而是以合理的价格买股票。新三板会让整个市场的股票供给大幅增加，逐步缓解供需不均的情况，让股票供给越来越走向均衡。

（田鸿伟 整理）

掘金之旅

与“正规军”并肩作战

□丁宁

对于国内市场的投资者来说，如果能够踏准市场节奏，有效地捕捉热门股，往往能够在短期内获得超额收益。但是不容忽视的是，市场上的热门股其实也分为两大类，第一大类，就是以游资为主力的概念股炒作，通常都没有业绩作为支撑，属于快进快出的炒作模式，风险较大；第二大类，则是被公募基金所主推的热门股，不但有着稳定的业绩支撑，而且“正规军”的持久性更强，风险更小。有鉴于此，笔者的建议就是与“正规军”并肩作战，从而获得稳定高效的投资收益。

游资概念炒作的案例不胜枚举，就仅最近两年来说，就先后出现了“金改”、“自贸”、“手游”等多个概念题材的疯狂炒作。对于这样的市

行进行调仓换股，则至少会有30%以上的平均收益。

那么，为何选择公募基金的热门股便可以获得不错的收益呢？其实，除了有业绩支撑之外，还可从博弈论的角度进行分析，也就是站在基金的角度来思考问题。通常情况下，为了让自己的基金产品在来年卖得更好。

各大基金公司都希望到年底的时候，自己旗下会出现排名TOP10的基金产品。

因此，一旦自己旗下的基金产品在年初的时候能够跻身前十。那么整个基金公司都会共同努力，甚至还会出现“抬轿子”的业绩助推，其目的就是为了在年底的时候保住排名。

综上所述，只要是一季度能够排名前十的基金，当年的最终排名通常都不会太差。

而那些半年报能够排名前十的基金，则更是有半数左右能够在年底保住排名。同理可得，这些基金所持

有的热门股，只要不会出现业绩变脸，那么股价上涨也几乎是板上钉